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Geachte voorzitter

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door de leden van 
der Werf (D66) en Piri (GL-PvdA) over het bericht ‘Minister laat Gazanen met geldig visum 
nog altijd niet naar Nederland komen’, gedateerd 11 mei jl. 
Deze vragen werden ingezonden op 13 mei 2026 met kenmerk 2026Z09755.

De minister van Buitenlandse Zaken,

T.B.W. Berendsen
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Antwoorden van de minister van Buitenlandse Zaken op vragen van de leden van 
der Werf (D66) en Piri (GL-PvdA) over het bericht ‘Minister laat Gazanen met geldig 
visum nog altijd niet naar Nederland komen’.

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat Nederland, in tegenstelling tot andere Europese 
landen, geen gebruik heeft gemaakt van de mogelijkheid om Gazanen met een 
Nederlands studievisum via een internationaal konvooi Gaza te laten verlaten?

Antwoord
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de opvatting dat er weinig aanleiding kan zijn om personen van wie door de IND 
is vastgesteld dat zij recht hebben op tijdelijk studiegerelateerd verblijf in Nederland, 
geen mogelijkheid te bieden Gaza te verlaten?

Antwoord
Het kabinet spant zich conform de uitspraak van de rechter in voor het vertrek van 
betrokkenen uit Gaza. De Minister van Asiel en Migratie besluit op een aanvraag voor 
een machtiging tot voorlopig verblijf (mvv). De Minister van Buitenlandse Zaken heeft 
geen verplichting om de persoon in kwestie vervolgens te ondersteunen bij het verlaten 
van het land of het gebied waar hij of zij verblijft en evenmin om hem of haar te 
ondersteunen bij het bereiken van een Nederlandse vertegenwoordiging in de regio. In 
algemene zin is er ook geen recht op consulaire bijstand en valt deze groep bovendien 
buiten de consulaire doelgroep. 

Vraag 3
Bent u, mede gelet op recente uitspraken van de Raad van State en de rechtbank over 
uw inspanningsverplichting richting Gazaanse MVV-houders, bereid zich ervoor in te 
spannen dat Nederlandse visumhouders kunnen deelnemen aan een volgend konvooi, 
zodat zij in Jordanië hun visumsticker kunnen ophalen?

Antwoord
Het ministerie van Buitenlandse Zaken heeft, in lijn met de uitspraak van de 
voorzieningenrechter, stappen gezet om ervoor te zorgen dat betrokkenen Gaza op 
korte termijn kunnen verlaten om hun mvv op te halen. Voor deze groep was eerder al 
toestemming gevraagd aan de Israëlische autoriteiten om Gaza uit te reizen. Voor twee 
personen werd op 18 mei de toestemming voorafgaand aan de organisatie van een 
transport door een ander land ontvangen. Zij hebben Gaza op 1 juni via dit transport 
verlaten. Voor een gedeelte van de resterende groep werd toestemming na de 
coördinatie van dit transport ontvangen. Over die personen staat het ministerie van 
Buitenlandse Zaken in contact met de relevante autoriteiten.

Vraag 4
Wilt u deze vragen zo snel mogelijk en uiterlijk binnen een week beantwoorden?

Antwoord
De vragen zijn zo snel mogelijk en binnen de gebruikelijke termijn beantwoord. 


